

# 马克思主义学院党委会议纪要

(2021年16号)

时间：2021年9月13日下午13:30

地点：1240会议室

参会人员：党委委员、组织员、各支部书记、王绪琴

记录人：金小苗

会议纪要如下：

## 一、传达学习“全省高校党建工作座谈会”精神

虞晓东书记强调，学院要深入学习贯彻习近平总书记关于加强高校党建工作的重要论述，全面落实“全省高校党建工作座谈会”精神，强化政治引领，推动学院事业高质量发展；强化理论武装，推进思政课改革创新；建设变革型组织，增强基层党组织的凝聚力和战斗力；发挥“红色根脉”优势，推动党史学习教育走深走实。对标新时代党的建设总要求，立足马克思主义理论学科优势和专业特色，以党建为引领，构建与中心工作双融合双促进的党建工作新格局。

一是要强化政治引领，以高质量党建推动事业高质量发展

发挥党委政治核心作用，统领学院改革发展。学院党委坚持理论中心组学习制度，加强思想政治建设，提升领导班子履职尽责能力。完善党政共同负责制，有效落实党组织管思想、管干部、管人才、管政策的职责要求，推进党建工作与中心工作同考核、同评价。学院以标杆院系建设为契机，全面开展党建质量提升“1535行动计划”，不断巩固学院党委在学院办学治院中的政治核心地位。

二是要强化理论武装，以改革创新增强思政课的针对性实效性

学院认真贯彻落实国家关于思政课程建设的相关规定，持续深化思政课教学改革，不断完善思政课程体系、教材体系、教学体系和评价体系，取得积极成效。依托习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、思想政治理论课研究中心、党史党建教育研究中心等统筹推进思想政治教育研究，助推形成“大思政”教育格局和全员全过程全方位育人体系。

三是要推进变革型的组织建设，以能力建设为抓手增强党组织的凝聚力和战斗力

学院积极推进变革型的组织建设，根据外部环境变化主动创新，以适应新时代党建工作变化与要求，以能力建设为抓手增强党组织的凝聚力和战斗力。学院选拔党性强、业务精、有威信、肯奉献的学术带头人担任党支部书记，以发挥“头雁”效应，优化党员干部队伍。继续加强党建与科研、教学的深度融合，以样板

党支部建设、支部品牌建设为抓手，有声有色有效的开展党建工作。

四是要发挥“红色根脉”优势，以红色精神为主题推动党史学习教育走深走实

学院发挥马克思主义理论的学科特色，结合党史学习教育，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。依托浙江工商大学党史党建教育研究中心，组建马克思理论宣讲团开展校内外的宣讲，举办“中国共产党领导与中华民族伟大复兴理论研讨会”、“习近平新时代中国特色社会主义思想在中华大地的生动实践”思想政治理论课青椒论坛等，引领全院师生开展马克思主义理论与党史的研究、宣讲、实践活动。

最后，虞晓东书记强调，学院要以全省高校党建工作座谈会精神为指引，不断推动新时代下学院党建工作的守正创新，以高质量党建引领学院事业高质量发展，努力将我院建成为全国先进浙江省领先的高水平马克思主义学院。

## 二、传达学习习近平总书记给全国高校黄大年式教师团队代表回信

习近平在信中指出，好老师要做到学为人师、行为世范。要学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，同全国高校广大教师一道，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

通过对回信精神的学习，我院将强化党对学院工作的全面领导，引导广大党员干部以习近平总书记的重要指示精神为根本遵循，坚持正确办学方向，结合党史学习教育，落实立德树人根本任务，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。心怀“国之大事”，聚焦国家和地方重大战略需求，结合学校“一院一策”政策，深入研究、发挥学科专业优势，助力学院发展。

## 三、学习“巡视材料”

通过相关文件的学习，提高理论站位，充分重视并配合巡视各项工作，做好马克思主义学院的各项工作，将党中央对马克思主义学院建设的要求落到实处。

## 四、学习习近平总书记西藏考察期间重要讲话精神

7月21日至23日，习近平总书记在西藏自治区考察期间发表重要讲话，强调学史力行是党史学习教育的落脚点，要把学史明理、学史增信、学史崇德的成果转化改造主观世界和客观世界的实际行动，努力做出无愧于党和人民、无愧于历史和时代的新业绩。

我院将深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把出特色、办实事、求实效作为党史学习教育重点。一是在锤炼党性上力行，教育引导广大党员、干部发扬党的光荣传统、赓续红色血脉，用伟大建党精神滋养党性修养，坚定理想信念；

二是在为民服务上力行，教育引导广大党员、干部始终把人民放在心中最高位置，当好人民群众的知心人、贴心人、领路人；三是在推动发展上力行，教育引导党员、干部把学习党史同推动工作结合起来，坚持求真务实、担当作为。确保学习教育与中心工作同频共振，努力为党和人民争取更大光荣。

## **五、部署学习贯彻“七一”重要讲话精神专题宣讲活动**

会议决定每位党委委员、每位党支部书记必须至少开展一场“七一”重要讲话精神的党史专题党课，鼓励老师、学生面向各个层次开展形式多样的宣讲活动。

## **六、传达学习上级有关文件**